

口永良部岛

口永良部岛是一座活火山岛，岛屿的一部分由火山喷发的岩浆形成。

交通

口永良部岛上没有机场，只能搭乘由屋久岛町运营的渡船前往，从屋久岛的宫之浦港出发约需 1 小时 40 分钟。渡船每日 1 班，双日上午出发，单日下午出发，在口永良部岛仅停留 30~40 分钟。因此，从屋久岛往返口永良部岛至少需要 2 天。汽车和自行车可以上渡船，但需额外付费。岛上几乎没有其他交通工具。

地区和人口

口永良部岛面积约 38 平方公里，周长约 50 公里。2020 年 11 月时，岛上有 64 户人家 103 人。在 20 世纪初该岛硫磺开采的高峰期，人口曾一度高达 1000 多人，但此后随着劳动人口的离开和出生率的下降，当地人口也不断减少。

生活方式

这里的居民大多过着简朴的生活，靠捕鱼自给自足。岛上只有一家酒铺。如果由于天气恶劣轮渡停运，可能 7~10 天都没有食物送来。许多岛民家里有好几台冰箱和大冰柜，用以储藏食物以备不时之需。

岛上没有医院，也没有驻岛医生。岛上共有 4 个温泉，均以疗效显著闻名，本地居民爱去其中一家寝待温泉泡澡。

动物和植物

火山灰形成的富含矿物质的土壤，为作物提供了丰富的营养；寒、暖流交汇造就了理想的海洋生态环境，令环岛皆是富饶的渔场。该地区已确认的鱼类和贝壳类生物将近 700 种，此外还不断有新品种被发现。日本龙虾(*Panulirus japonicus*)是本地特产。大个头的琉球狐蝠(*P. d. dasymallus*)是口永良部岛特有动物，这里是狐蝠科(*Pteropodidae*)在世界最北沿的栖息地，因此这种狐蝠于 1975 年被指定为国家天然纪念物。它们的身体为深褐色，雄性脖子上的色带为黄色，雌性为白色，体长 25 厘米，飞行依靠视力而非听力。2015 年新岳火山喷发，导致狐蝠觅食的树林面积缩小，这令它们于 2019 年被指定为国家稀少野生动植物种。过去，每年 6、7 月间岛上群山都会被丸叶皋月杜鹃(*Rhododendron eriocarpum*)染成粉红，但自从 2015 年的火山喷发导致这种植物大面积死亡后，再无花开。

2012 年 3 月，口永良部岛作为“代表日本的杰出自然风景地”被指定为屋久岛国立公园的一部分，2016 年又被列入了屋久岛—口永良部岛联合国教科文组织生物圈保护地(Yakushima-Kuchinoerabu UNESCO Eco Park)。